



# 我心中的劳模

## 主题征文活动获奖作品展示



### 我心中的劳模

市新区小学六二班 马舒涵

可还记得？我们有这样一位教育劳模，感动中国2020给她颁奖词是：“烂漫的山花中，我以我傲立的身姿昂首，你顶天立地的呐喊。命运送你于危难，你愤然间以芬芳，不根砸命本，无意香春春，以怒放的生命，向世界表达倔强。”她因为曾经看到了很多农村贫困家庭的不幸，看到了许多的女孩子因为贫穷早早辍学，内心燃起了想要拯救她们的火花。她心不希望她创办一所免费女子高中，彻底解决山区贫困问题。2008年，华坪女子高级中学成立，这是全国唯一一所免费女子高中，专门供给贫困家庭的女孩子读书。因为她，许多女孩的命运被重新书写，许多家庭的状况被重新改变。她是一群群的山中

### 学习劳模精神心得体会

牧野区翰岗小学六二班 仵文轩 辅导老师 张丽霞

劳模精神蕴含着丰富的内涵与深远的意义。在我看来，劳模精神不仅仅是一种工作态度，更是一种人生生态，一种对职业的热爱与尊重，对社会的贡献与担当。

首先，劳模精神体现了对工作的敬业与专注。在劳动的世界里，没有捷径可走，只有脚踏实地，一步一个脚印地前进。劳模用自己的实际行动诠释了什么是真正的敬业。他们对待工作一丝不苟，精益求精，无论遇到多大的困难和挑战，都始终保持良好的心态，迎难而上，勇往直前。这种精神让我深受感动，也让我明白了在工作中，只有付出足够的努力和汗水，才能取得优异的成绩。

其次，劳模精神体现了对社会的责任担当。劳模用自己的人生经历诠释了什么是真正的敬业。他们不仅关注自己的个人发展，更关注整个社会的发展。他们用自己的智慧和力量，为社会作出了巨大的贡献。无论是科技创新，经济发展还是文化繁荣，都离不开劳模的辛勤付出。他们用自己的实际行动诠释了什么是真正的责任担当。他们不仅关注自己的个人发展，更关注整个社会的发展。他们用自己的智慧和力量，为社会作出了巨大的贡献。无论是科技创新，经济发展还是文化繁荣，都离不开劳模的辛勤付出。他们用自己的实际行动诠释了什么是真正的责任担当。

最后，我想说，劳模精神是一种宝贵的精神财富，它激励着我们不断前进、不断超越。在今后的工作和生活中，我将以劳模为榜样，学习他们的敬业、专注、责任和担当精神，不断提升自己的综合素质和劳动能力。同时，我也将积极传播劳模精神，让更多的人了解和认识这种精神的力量和价值。

在我们的生活中，有些人勤勤恳恳工作，为人民作贡献。在我心中，袁隆平爷爷就是一位劳模。袁隆平爷爷被称为“杂交水稻之父”。他从小就对农业有着浓厚的兴趣，立志要解决中国人的吃饭问题。他经过无数次的试验，终于培育出了高产的杂交水稻。袁隆平爷爷不仅自己研究水稻，还把他的研究成果无私地分享给别人。他一生都在为水稻事业而奋斗，直到生命的最后一刻。袁隆平爷爷的辛勤工作和无私奉献，为中国的粮食安全做出了巨大的贡献。他是我们学习的榜样，也是我们永远的骄傲。

### 我心中的劳模

市新区小学六二班 李奕凡

在生活中，有许多默默付出的劳动者，他们无私奉献，为社会作贡献，只为让祖国更加美好。在我的心目中就有这样一些令我感动的劳动者。

每天早晨，他们都要早早地从床上爬起来，每人拿着一把大扫把把大街认真地清扫一遍。他们一点一点，一步步，认真地仔细地扫着，不放过一片树叶，不放过一片废纸……他们用自己的汗水把大家的城市打扫得干干净净。他们的无私奉献的精神令我感动。

这些人，他们不仅一次次无私奉献让我们的城市越来越美好，还乐于助人。在大街上，有人遇到困难向他们求助时，他们不管理是自己熟悉的人，还是陌生人，都会尽自己最大的能力去提供帮助。

### 我心中的劳模

牧野区翰岗小学六一班 李梦黎 辅导老师 张丽霞

劳模精神是指“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的博大、质朴、奉献的先进精神，是中华民族实现伟大复兴梦、建成社会主义现代化强国、奔赴美好未来的精神力量。

劳模精神的内涵主要包括以下几点。爱岗敬业：强调在工作岗位上的认真负责与极高忠诚度，尽心尽力，遵守职业道德。争创一流：追求卓越，努力超越同行或标准，争取在自身的领域内达到顶尖水平。艰苦奋斗：不怕艰难困苦，坚韧不拔，在艰难困苦的条件下竭尽全力去工作或奋斗，敢于尝试新方法、新技术和新思路。勇于创新创造：在日常生产生活中保持推陈出新的意识和干劲，善于捕捉创新创造的每一个机会与灵感，力争在本职位与领域上有所发现，有所发明，有所创造。淡泊名利：不为名声和个人利益所动，关注集体和社会的整体福祉。要有如落花生一般的高尚节操。甘于奉献：全心全意地为人民群众，无怨无悔地付出自己的努力，心甘情愿地为国家建设添砖加瓦，奉献社会。

今天，我们学校请到了两位劳模来作报告，他们是周佩燕和孙海燕。周佩燕是一位研究航空知识的人，她2008年开始了解航空知识，学习了一些技术，获得了“五一”劳动奖章，还参加了技能大赛。在2012年，她进入航空公司工作，更加努力地学习，反复练习五轴技术。在2015年，那时她21岁，参加了第一届技能大赛，获得了第三名的好成绩。2017年，她参加了技能大赛，获得了第二名的好成绩。在2020年第九届技能大赛中，她又获得了第一名的好成绩。她并没有就此骄傲，依然努力练习。

孙海燕是新乡医学院第三附属医院心血管内科的一位医生。1992年至1997年，她在新乡医学院工作。1997年至2002年，她在新乡医学院第一附属医院工作。2002年至2005年，她到北京安贞医院工作。2005年至今，她在新乡医学院第三附属医院工作。其间，曾到加拿大多伦多总医院、德国波鸿鲁尔医院学习。她的医术不断进步，救治了许多患者，是一位爱岗敬业、尽职尽责的好医生。

劳动创造了中华民族，造就了中华民族的辉煌历史，也必将创造出中华民族的灿烂未来。我们要在全社会大力弘扬劳模精神，要让实干担当在新时代蔚然成风，让改革创新的火花在新时代绽放活力，让精益求精在新时代落地生根。我们应充分发挥劳模的榜样力量，让爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的先进劳模精神深入人心，成为我们作为新时代少年必将成为劳模精神的传承者与发扬者。

### 阳光正好——聆听劳模宣讲有感

牧野区翰岗小学六一班 袁昊泽 辅导老师 张丽霞

今天，阳光正好，一如我兴奋的心情，因为我有幸参加了学校组织的“劳模工匠进校园”宣讲活动。

学校邀请了航空工业技术能手周佩燕和新乡医学院第三附属医院心血管内科主任孙海燕两位劳模。她们用自己的亲身经历告诉我们，在工作中时常会遇到困难，但只要刻苦钻研，甘于奉献，问题总会迎刃而解，奋斗的人也始终在劳动与创新中实现自己的人生价值。

活动中，周玲燕为我们播放了电影《长空之王》，让我们知道了航空的重要性。她还讲了自己在工作中遇到困难后是如何通过查阅书籍资料、不断钻研，凭着锲而不舍的精神解决难题的。

孙海燕医生则和我们分享了她在工作中遇到的困难和感悟，给我们科普了許多医学知识和新科技医疗器材。她着重讲解了工匠精神的内核，并希望我们从小树立敬业、专注、精益求精等观念。

听完她们的宣讲，我的心灵仿佛经历了一场洗礼，钻研、求精、专注、创新……这些工匠精神深深启迪了我。走出录播室，校园里阳光正好，微风轻轻吹过我胸前的红领巾……

### 我心中的劳模

市新区小学六二班 杜易泽

在我们的生活中，有些人勤勤恳恳工作，为人民作贡献。在我心中，袁隆平爷爷就是一位劳模。袁隆平爷爷被称为“杂交水稻之父”。他从小就对农业有着浓厚的兴趣，立志要解决中国人的吃饭问题。他经过无数次的试验，终于培育出了高产的杂交水稻。袁隆平爷爷不仅自己研究水稻，还把他的研究成果无私地分享给别人。他一生都在为水稻事业而奋斗，直到生命的最后一刻。袁隆平爷爷的辛勤工作和无私奉献，为中国的粮食安全做出了巨大的贡献。他是我们学习的榜样，也是我们永远的骄傲。

在我们的生活中，有些人勤勤恳恳工作，为人民作贡献。在我心中，袁隆平爷爷就是一位劳模。袁隆平爷爷被称为“杂交水稻之父”。他从小就对农业有着浓厚的兴趣，立志要解决中国人的吃饭问题。他经过无数次的试验，终于培育出了高产的杂交水稻。袁隆平爷爷不仅自己研究水稻，还把他的研究成果无私地分享给别人。他一生都在为水稻事业而奋斗，直到生命的最后一刻。袁隆平爷爷的辛勤工作和无私奉献，为中国的粮食安全做出了巨大的贡献。他是我们学习的榜样，也是我们永远的骄傲。

### 身边的劳模 我心中的明星

市外国语小学六六班 朱云昕 辅导老师 余盼

“星”是神奇的。他会给我们勇气，给我们毅力，给我们自信，给我们动力。一点，点，他会给我们很多很多。在我们的日常生活中，总有一些人用实际行动诠释着责任与担当，这才是我心中真正的明星。在学校举办的“劳模工匠进校园”宣讲活动中，我非常幸运地见到了劳动模范袁世蕊奶奶、李红阿姨和魏倩阿姨。

通过这次劳模宣讲会，我了解到了买世蕊奶奶帮扶老红军、孤寡老人等事迹。她用朴实无华的语言为同学们讲述了一个个真实而又感人的故事。

水质检测工程师李红阿姨用幽默风趣的语言，让同学们了解了什么是水质“密码”。我被她精益求精、不断进取的精神所感染，我要向李红阿姨学习，以后也做一个精益求精、对自己要求严格的人。

从魏倩阿姨身上，我看到了妈妈的影子。我的妈妈也是一名医护人员，疫情来临时，这些医护人员们冲在最前，守护好人民的健康防线。聆听着她们的真挚的声音，感受着自己身边的故事，了解了榜样们生活与工作中的点点滴滴，也让我明白了什么是“热爱可抵岁月漫长，信念可以书写奋斗人生”。她们没有光鲜亮丽的外表，也没有轰轰烈烈的事迹，但她们用自己的汗水和智慧，在平凡的岗位上作出了不平凡的贡献，她们应该成为我们所有人眼中的明星。她们的故事指导着我如何面对困难与挑战。

回家后，我很激动地告诉爸爸妈妈，电视上的榜样就在自己身边，劳模们成为了同学们心中真正的明星。见到她们，听到她们的故事，我也感到自豪。她们的事迹让我备受鼓舞，她们用自己的实际行动诠释了什么是真正的爱岗敬业、勇于奉献、不畏艰难险阻、不断开拓进取的精神力量是无穷的，这次“劳模工匠进校园”宣讲活动，激励着我们更加努力地学习，并树立远大的理想，将来服务社会，报效国家。我希望未来的自己也能像劳模们一样，用自己的微光点亮这个世界，为祖国、为大家创造价值。

### 学习劳模故事 弘扬工匠精神

市外国语小学六三班 赵文泽 辅导老师 张雯婧

5月29日下午，我在班主任的带领下参加了“劳模工匠进校园”宣讲活动，认真聆听了全国人大代表、全国劳动模范袁世蕊奶奶、河南省劳动模范魏倩阿姨和新乡市劳动模范李红阿姨的精彩讲座，受益匪浅。

买奶奶用朴实无华的语言讲述了自己的点滴事迹，她尽职尽责，用脚步丈量基层，数年如一日下沉到基层一线，用实际行动践行共产党人的初心和使命，写出800余篇、90多万字的议案和建议；她自觉坚持数十年传播党的声音，培养入党积极分子达几十万人；她主动承担社会责任，为100多名老红军、特等伤残军人提供生活服务，帮助300多名山区困难失学女童和农村留守儿童重返校园。买奶奶的行动体现了一名共产党员的初心和使命，她用实际行动践行了社会主义核心价值观，为社会传递正能量，是我学习的榜样。

劳模是各行各业的建设者，他们身上的优秀品质闪烁着不同的光彩，对技艺的不断追求和完善，专注自己工作的工匠精神，这种追求完美的态度可以激励我们在生活和学习中都追求卓越。作为新时代的学生，承担着实现中华民族伟大复兴的历史责任和使命，肩负着实现中华民族伟大复兴的宝贵精神财富，将激励我们在学习和生活中不断进步，追求卓越，培养坚韧不拔、勇于创新的品质，积极奉献社会，关爱他人，培养社会责任感。同时，将劳模精神融入自己的生活与学习中，提升自己的能力和素养，不断为百年奋斗目标的实现积蓄自己的知识，勇敢自己的力量。

### 聆听劳模宣讲心得体会

市外国语小学六三班 崔佳孟 辅导老师 张雯婧

5月29日下午，我们学校举办了“劳模工匠进校园”宣讲活动。邀请了全国劳动模范袁世蕊、河南省劳动模范魏倩、新乡市劳动模范李红来作报告。她们以自己的亲身经历和感悟，向同学们诠释了劳模精神、劳动精神和工匠精神的深刻内涵。活动现场，劳模们用朴实无华的语言，讲述了她们在各个岗位上的辛勤付出和取得的卓越成就。

劳模的力量是无穷的。一个劳模就是一面旗帜，一个劳模就能影响周围一群人。李红阿姨的事迹深深触动了我们，作为一名光荣的少先队员，我应以她为榜样，树立远大理想，不怕苦、不怕累，乐于奉献，努力学习知识技能，时时刻刻严格要求自己，不断提高自己的各方面素质，以这些劳模的事迹为榜样，为祖国的建设贡献自己的力量。

劳模的力量是无穷的。一个劳模就是一面旗帜，一个劳模就能影响周围一群人。李红阿姨的事迹深深触动了我们，作为一名光荣的少先队员，我应以她为榜样，树立远大理想，不怕苦、不怕累，乐于奉献，努力学习知识技能，时时刻刻严格要求自己，不断提高自己的各方面素质，以这些劳模的事迹为榜样，为祖国的建设贡献自己的力量。

### 榜样的力量

新乡学院附属中学四二班 贾钰霖

在我们身边，有这样一群人，他们靠着学习和创新，凭着专注和坚守，在各自的领域追求极致，在平凡的生活上演绎着精彩的人生。他们是一群优秀的楷模、社会的榜样、行业的一标杆。他们就是劳动模范。每一位劳模都是一面旗帜，一座丰碑。

在学校的组织下，我们有幸聆听了朱凤英阿姨对我们的谆谆教诲，使我们知道河南省劳动模范和先进工作者荣誉称号后面伟大的精神和执着努力，闪亮的光芒背后是辉煌的成就。他们是我们学习的榜样，值得我们学习。他们是中国乃至世界作出了贡献，值得我们学习。袁隆平爷爷也因此成为了新中国十大劳模之一。

袁隆平爷爷已经于2022年5月22日离开了我们，但他研制的杂交水稻为我们的生活打开了一扇门，我们永远都不会忘记袁隆平爷爷！

在平原农场67年发展中，朱凤英从普通员工做起，成长为商场总经理、党委书记。她以党建为引领，创新性地把党建与承担社会责任相结合，通过承担社会责任将员工教育、生活追求、幸福感和社会实践相结合，实现员工与企业、企业与社会、目标、价值、信念连接。她用心服务群众，倾心关爱员工，注重员工成长，无私捐助慈善事业，无偿投入疫情。

哪里有需要，哪里就有她的身影，她的事迹让我感受到了她的伟大，劳动的光彩。创造最伟大的理念在我心里生根发芽。作为新时代好少年，劳模精神成为我们成长的精神动力，激励我们在上学上坚持不懈，勇于攻坚克难；在生活上，积极开展劳动实践，感受劳动的艰辛，体会劳动的快乐，成为一名爱劳动的新时代好少年。

### 学劳模精神 做时代栋梁

——听劳模故事有感

市外国语小学六二班 原梓 辅导老师 余盼

初夏时节，我有幸参加了学校举办的“劳模工匠进校园”宣讲活动，第一次近距离接触了全国劳动模范买世蕊奶奶等几位劳模代表，聆听了她们讲述的一件件朴实无华却感人至深的故事，让我深受启发。特别是魏倩阿姨的分享，把我的记忆一下子拉回那个疫情肆虐的黑暗时期，心情久久不能平静。

以魏阿姨的真情，让我深刻理解了劳模精神的真谛。通过她的讲述，我明白了劳模精神其实就在我们身边，源于每一个身份普通、岗位平凡、业绩突出的劳动者。他们爱岗敬业、勇于奉献，不畏艰难险阻，不断开拓进取。

作为一名小学生，我觉得劳模精神上最值得我们学习的，是他们的勤奋和坚持。只有勤奋，你才可以

感受到劳模精神，激发学习动力。市外国语小学六一班 李汶钊 辅导老师 王雅纯

聆听了买世蕊、李红、魏倩三位劳动模范的校园宣讲后，我心中感慨万千，钦佩于他们的担当、勇气、感慨于他们的无私、坚持。习爷爷曾说过：“平凡铸就伟大，英雄来自人民。”确实如此，他们三位，其实又何止他们三位，正是有千千万万个像他们这样甘于平凡、默默奉献的劳动工匠的努力和辛勤工作，才有了新时代中国特色社会主义事业的蓬勃发。

仔细想想，虽然三位劳模的出生年代不同、工作岗位不同，但他们有一个共同点，那就是他们都不畏工作困难的压力，不惧工作艰苦的挑战，始终坚持奋斗在工作的一线。不论他面对什么样的任务，遇到什么样的情况，他们都踏踏实实、精益求精，时时在急、处处用心，在平凡中倾入热情与专注，最终成就了不凡的事业。甚至面对荣誉和组织的肯定，他们也从未停下奋进的脚步，一直前行在不断学习进步的征程上，努力提高专业水平，主动承担时代赋予的更大历史使命。

### 感受劳模精神 激发学习动力

市外国语小学六一班 李汶钊 辅导老师 王雅纯

没有人生天生伟大，也没有人注定伟大，平凡铸就伟大，英雄来自人民。确实如此，他们三位，其实又何止他们三位，正是有千千万万个像他们这样甘于平凡、默默奉献的劳动工匠的努力和辛勤工作，才有了新时代中国特色社会主义事业的蓬勃发。

仔细想想，虽然三位劳模的出生年代不同、工作岗位不同，但他们有一个共同点，那就是他们都不畏工作困难的压力，不惧工作艰苦的挑战，始终坚持奋斗在工作的一线。不论他面对什么样的任务，遇到什么样的情况，他们都踏踏实实、精益求精，时时在急、处处用心，在平凡中倾入热情与专注，最终成就了不凡的事业。甚至面对荣誉和组织的肯定，他们也从未停下奋进的脚步，一直前行在不断学习进步的征程上，努力提高专业水平，主动承担时代赋予的更大历史使命。

### 劳模精神 伴我成长

市外国语小学六一班 李歆蕊 辅导老师 王雅纯

劳模精神包含着热爱劳动、追求知识、努力创造的价值取向。这些都以劳动模范为承载者和实践者，是凝练劳模精神的导向。劳模精神，实际上折射出了一个时代的精神，反映出一个民族在某一个时代的人生价值和社会主义道德取向。它简洁而深刻地展示着一个时代的演进与发展，体现着一个民族的时代思想。回首新中国走过的几十年风风雨雨，劳模所体现出来的工匠精神，代表着一个时代的价值观念、道德观和精神风貌，同时还展示了中华民族顽强拼搏、自强不息的崇高品格，体现了我们伟大的民族能够与时俱进、开拓创新的精神风貌。

这次学校开展的劳动，我有幸认识了李素贞、买世蕊和魏倩三位劳模代表。第一位宣讲劳模是买世蕊，她连续四届当选全国人大代表，现任市

### 致敬劳模 汲取奋进之力

新乡学院附属中学四六二班 马雨晴

劳模是我们时代的楷模，他们的精神力量激励着我不断进步。在学习的过程中，我深刻体会到了劳模的崇高品质和卓越成就。

徐立平，这位航天科技集团的特级技师，在航天领域默默奉献了几十年。他带领团队攻克了一个又一个技术难题，为国家的航天事业作出了巨大贡献。他的精神让我深刻认识到，只有持之以恒地地去努力，才能在自己的领域里取得卓越成就。

我要向徐立平这样的劳模学习，学习他们那种不畏艰难、敢于拼搏的精神，学习他们那种精益求精、追求卓越的精神。我要以他们为榜样，不断挑战自我，超越自我，为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

劳模，这个词语伴随着无尽的光芒。他们不仅在自己的岗位上取得了优异的成绩，更用自己的行动影响和感染着周围的人。

我深深地被劳模的精神所打动。他们那种无私奉献、勇往直前的精神，让我感受到了劳动的力量和伟大。他们用自己的实际行动，诠释了什么是真正的工匠精神。

我要向劳模学习，学习他们那种精益求精、追求卓越的精神。只有那样，我才能在未来的学习和工作中，不断超越自我，实现自己的价值。

### 铸就时代之魂 引领未来之路

市外国语小学六一班 李昱壹 辅导老师 王雅纯

劳动，是一种无声的诗篇，是一种无言的力量，它塑造世界，也彰显了人类的尊严。

大风大浪，大潮澎湃，现今的中国正在以燎原之势向世界奔进。在这途中，我们少不了这样一群人，他们怀揣着工匠精神，在各自的岗位上艰苦卓绝，恪尽职守，保持着奋斗的姿态，为中国发展注入生命动力。

初夏五月，学校开展了走近劳模活动，此次活动中，我们有幸认识了几位劳模模范。第一位宣讲的是全国人大代表、优秀共产党员、革命伤残军人、孤寡老人和贫困学童。党组织的辛勤教育和培养，父亲正堂直爽的潜移默化，让她幼小的灵魂种下了一颗乐于助人、无私奉献的种子，养成了无私帮助他人的优秀品格。她说，900多名孩子接受良好的教育，将1000多个家庭带来光明和希望，文化脱贫才是从根本上脱贫。真挚的语言，感人的故事，在我心海掀起阵阵波澜。中国，是一个八

### 学劳模心得体会

新乡学院附属中学四二班 路安秋

5月29日上午，我有幸聆听了劳模周佩燕的事迹宣讲。情感诚挚的语言，朴实动人的事迹，深深打动了我为我们身边有这样的劳模由衷感到高兴，同时，我要更好地弘扬劳模精神，让劳模精神开花结果。周佩燕用自身默默无名的行动影响着身边的每一位员工，她业务精湛，作风过硬。我们要学习她爱岗敬业的主人翁精神，争创一流、与时俱进的朝上提高精神，与困难奋斗的拼搏精神，勇于立异、继续创新的开发精神，淡泊名利、默默耕耘的“老黄牛”精神，甘于奉献、乐于助人地忘我精神，慎密协作、相互关爱的团队精神。

作为学生，我要努力提高本人综合素质，勇于探索，立志超越，争取每门学科都取得优异的成绩。我们无私奉公，不计个人得失。无私奉公和忘我敬业的优秀品质，我要学习周佩燕的这种精神，甘

当一颗螺丝钉。我们要勇担责任，发扬先贤作伴。作为青年，我们必须勇担责任，弘扬劳模精神，劳动精神，传承争先文化，践行“新航人”“勤精固治、立异求强”的企业精神，这样才能有作为、活得有意义。周佩燕用自身默默无名的行动影响着身边的每一位员工，她业务精湛，作风过硬。我们要学习她爱岗敬业的主人翁精神，争创一流、与时俱进的朝上提高精神，与困难奋斗的拼搏精神，勇于立异、继续创新的开发精神，淡泊名利、默默耕耘的“老黄牛”精神，甘于奉献、乐于助人地忘我精神，慎密协作、相互关爱的团队精神。

在今后的学习中，遇到任何困难和挑战，我都要想一想身边劳模的故事，想想他们数十年如一日的坚持，坚定信念，勇往直前。作为新时代好少年，我们要将这种甘于奉献、勤奋上进、开拓创新的精神转化为学习的动力，不断追求进步，更好地适应社会的发展，做时代栋梁，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

### “劳模工匠进校园”宣讲活动观后感

新乡学院附属中学四二班 王梓睿

今天有幸参加了学校组织的河南省劳动模范朱凤英和河南省五一劳动奖章获得者周佩燕的光彩事迹宣讲活动，内心深受感动。弘扬劳模精神，争做时代楷模。每个人不一定都会成为劳模，但人人都能学习和践行劳模精神。一分耕耘，一分收获，日积月累，从少到多，奇迹就可以创造出来。

在学习中，我们时刻要求自己勤学好问，带着问题去学。我们学习劳模，就是带着问题去学，学习劳模如何在本职岗位上做好本职工作。要学习劳模在处理问题时向几个为什么、要带着自己的思考，带着自己的问题去学，自己学习才有进步，有问题才有进步。

首先，在生活中，我们要学习劳模爱岗敬业、无私奉献的精神，无私奉献是劳模身上最重要的品质。记得雷锋日记里有一段话：“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地；如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗；如果你是一颗螺丝钉，你是否永远坚守你的岗位。”它告诉我们，无论什么样的岗位，都要发挥最大的热情，作出最大的贡献！无私奉献是感情上的自愿，是不能用物质来衡量的，是我生活中的宝贵精神。

其次，我们还要学习劳模勇于承担责任的精神，这是劳模精神最重要的闪光点。从古至今，王侯将相也好，贩夫走卒也罢，天下兴亡，人人有责。责任对应着责任，没有责任就没有意义，如果一个人没有责任，那任何事情，任何人都没有责任，那这样的人生是没有意义的。能力越大，责任越大，结合自身的能力，做到勇于承担责任，是我们学习劳模精神中重要的一环。

没有人生天生伟大，也没有人注定伟大，平凡铸就伟大，英雄来自人民。确实如此，他们三位，其实又何止他们三位，正是有千千万万个像他们这样甘于平凡、默默奉献的劳动工匠的努力和辛勤工作，才有了新时代中国特色社会主义事业的蓬勃发。

仔细想想，虽然三位劳模的出生年代不同、工作岗位不同，但他们有一个共同点，那就是他们都不畏工作困难的压力，不惧工作艰苦的挑战，始终坚持奋斗在工作的一线。不论他面对什么样的任务，遇到什么样的情况，他们都踏踏实实、精益求精，时时在急、处处用心，在平凡中倾入热情与专注，最终成就了不凡的事业。甚至面对荣誉和组织的肯定，他们也从未停下奋进的脚步，一直前行在不断学习进步的征程上，努力提高专业水平，主动承担时代赋予的更大历史使命。

劳模是我们时代的楷模，他们的精神力量激励着我不断进步。在学习的过程中，我深刻体会到了劳模的崇高品质和卓越成就。

徐立平，这位航天科技集团的特级技师，在航天领域默默奉献了几十年。他带领团队攻克了一个又一个技术难题，为国家的航天事业作出了巨大贡献。他的精神让我深刻认识到，只有持之以恒地地去努力，才能在自己的领域里取得卓越成就。

我要向徐立平这样的劳模学习，学习他们那种不畏艰难、敢于拼搏的精神，学习他们那种精益求精、追求卓越的精神。我要以他们为榜样，不断挑战自我，超越自我，为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

### 致敬劳模 汲取奋进之力

新乡学院附属中学四六二班 马雨晴

劳模是我们时代的楷模，他们的精神力量激励着我不断进步。在学习的过程中，我深刻体会到了劳模的崇高品质和卓越成就。

徐立平，这位航天科技集团的特级技师，在航天领域默默奉献了几十年。他带领团队攻克了一个又一个技术难题，为国家的航天事业作出了巨大贡献。他的精神让我深刻认识到，只有持之以恒地地去努力，才能在自己的领域里取得卓越成就。

我要向徐立平这样的劳模学习，学习他们那种不畏艰难、敢于拼搏的精神，学习他们那种精益求精、追求卓越的精神。我要以他们为榜样，不断挑战自我，超越自我，为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

### 工匠精神进校园 点亮学子“匠心”梦

新乡学院附属中学四六二班 马智辉

在我们身边，有这么一群人，他们在平凡的岗位上，日复一日，却复一年地做着看似琐碎的工作，却复因为他们生活中不可或缺的存在。今天，让我们一起去走近他们，向平凡而伟大的他们致敬。

学校开展了“劳模工匠进校园”活动，让我了解了工匠精神，是专注、是细心、是认真、是刻苦钻研，是把工作做到精益求精的一种精神。

劳模，自古以来就是中华民族的传统美德，但随着时代的变迁，这个宝贵的精神似乎正在慢慢流失，正因为如此，劳模精神愈加显得珍贵。作为新时代的少年，作为国家未来的接班人，我们要反思、要自省、要自觉、要进步。沉下心来学习，踏踏实实做事，竖起榜样的旗帜。让劳模精神成为我前行的新方向，成为提升劳动教育内涵的助推器，成为青少年教育的稳固基石，成为复兴中华民族的坚实脊梁！

### 与劳模同行 共筑中国梦

新乡学院附属中学四六二班 张若楠

与劳模同行，是我人生中的一大幸事。他们的精神风貌和优秀品质激励着我不断前进。

巨峡桥，这铁路施工一线的技术技师，以精湛的技术和严谨的工作态度赢得了人们的尊重。他带领团队攻克了一个又一个技术难题，为铁路建设作出了巨大的贡献。他的故事告诉我，只有认真负责、精益求精才能取得真正的成功。

我要与巨峡桥这样的劳模同行，学习他们那种认真负责、精益求精的精神。我要将这种精神融入到我的学习和工作中去，为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

在众多的劳动者中，有一些人用自己的智慧和辛勤，谱写了一曲曲美丽的赞歌。他们就是我们的劳模，是我们心中最美的劳动者。

劳模的事迹让我深受感动。他们那种对工作的热爱和执着，让我感受到了劳动的力量和魅力。他们用自己的双手，创造了无数的奇迹和辉煌。

我要向劳模学习，学习他们那种勇于担当、敢于创新的精神。只有这样，我才能在未来的道路上，不断挑战自我，实现自己的梦想。

### 我身边的劳模

市新区小学六二班 杨涵梓一

5月24日上午，晴空万里，微风徐徐，在我们新区“六一”国际儿童节前夕，我们新区小学六一（一）、六一（二）班的同学们一起在我校录播教室聆听了“迎‘六一’爱岗敬业子女”主题讲座。

在活动期间，我们聆听了三位劳模的故事，他们都有着坚持、勤奋、自律的宝贵品格。

听完三位劳模的讲座，劳模在我心中仿佛也变得很深刻。我为劳模对自己的工作由衷热爱，认为自己职业信念坚定，对生活无限追求，许多劳模在自己的工作岗位上创造了一个又一个自己而又

不平凡的奇迹。对我们小学生而言，劳模一定是爱岗敬业、奋发向上、品质高尚、默默奉献的人。在我的身边还有一个我心目中的劳模，虽然她还没有劳模的称号，但是她总是默默无闻地影响着我们。

她做过的好事不计其数，越来越多的关心和帮助，帮帮重物的入手电梯，帮帮他们打扫，帮帮他们贴宣传画……回想起这些事，她感觉自己力所能及地和帮助别人，是多么快乐。

我真为有这样的劳模朋友而感到自豪，虽然她是多么的不起眼，但她却是我心中伟大的劳模！

### 我心中的劳模

市新区小学六一班 李昱轩

每个人心中都有自己的劳模吧。你们心中的劳模也许是在学习中，生活中，家庭中，社会中遇到的，而最让我敬佩的劳模是制造航模、飞机的孟祥忠。

有幸在学校组织的公开课上，我遇到了孟祥忠。他为我们讲述了自己在学习和工作中所经历的一切，他讲解绘声绘色，而我则听得津津有味、乐趣无穷。最吸引我的就是孟祥忠讲述的各种飞机，我还看到了许多种类的飞机，最值得一提的是孟祥忠为阅兵仪式上亲手制造了一架可以喷彩色的航模飞机，烟雾五颜六色，漂亮极了，瞬间吸引了我的目光，让我赞叹不已。

还有一架很有意义的飞机，孟祥忠说他把这架飞机当作自己的孩子，所以它叫“胖妞”。这个名字也太可爱了吧，听着名字就知道他有多热爱自己的工作，制造的飞机就像自己的家人般亲切。孟祥忠还说，许多飞机都是从“胖妞”演变过来的，这样看来“胖妞”也是实力派。孟祥忠的演讲在我心里种下了一颗梦想的种子，以后我要好好学习，多多搜集了解飞机方面的知识，长大后也能成为国家里的一分子，作出一些贡献。孟祥忠是我心中的榜样，让我们一起去向自己心中劳模的脚步前进，做最好的自己！加油！

劳模是我们时代的楷模，他们的精神力量激励着我不断进步。在学习的过程中，我深刻体会到了劳模的崇高品质和卓越成就。

徐立平，这位航天科技集团的特级技师，在航天领域默默奉献了几十年。他带领团队攻克了一个又一个技术难题，为国家的航天事业作出了巨大贡献。他的精神让我深刻认识到，只有持之以恒地地去努力，才能在自己的领域里取得卓越成就。

我要向徐立平这样的劳模学习，学习他们那种不畏艰难、敢于拼搏的精神，学习他们那种精益求精、追求卓越的精神。我要以他们为榜样，不断挑战自我，超越自我，为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

